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CADERNO DE QUESTÕES 
 

 

ADMINISTRAÇÃO/ENG. DE PRODUÇÃO 
 

 

PREZADO(A) CANDIDATO(A), LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES A SEGUIR: 

 

1. Este caderno contém 50 (cinquenta) questões objetivas de múltipla escolha, cada uma valendo 
0,20 ponto; 
 

2. Verifique este Caderno de Questões. Se estiver incompleto ou contiver imperfeição gráfica que 
prejudique a leitura, solicite imediatamente a substituição ao(à) fiscal; 
 

3. Cada questão apresenta cinco opções de resposta (A, B, C, D e E), das quais somente uma atende 
às condições do enunciado. Interpretar as questões faz parte da avaliação; portanto, é vedado 
solicitar quaisquer esclarecimentos ao(à) fiscal; 
 

4. Você receberá, junto a este caderno de questões, uma Folha de Respostas nominal. Verifique se 
os dados impressos na Folha de Respostas estão corretos. Caso contrário, comunique 
imediatamente ao(à) fiscal; 
 

5. Após o recebimento da Folha de Respostas, não a dobre nem a amasse, manipulando-a o mínimo 
possível. Assine-a com caneta esferográfica azul ou preta. Após responder as questões neste 
caderno, você deverá transcrever todas as alternativas assinaladas para a Folha de Respostas, de 
acordo com as instruções nela contidas; 
 

6. Questões respondidas na Folha de Respostas, com mais de uma alternativa assinalada, com 
rasura ou em branco serão anuladas. Portanto, ao preenche-la, faça-o cuidadosamente. Evite 
erros, pois não será possível a sua substituição; 
 

7. O(A) candidato(a) dispõe de, no máximo, 3 (três) horas para responder às questões e preencher 
a folha de respostas. O(a) candidato(a) que se retirar do ambiente de provas após seu término não 
poderá retornar em hipótese alguma. O(a) candidato(a) deverá permanecer, obrigatoriamente, no 
local de realização das provas por, no mínimo, 30 minutos após o início das provas; 
 

8. Terminada a prova, avise ao(à) fiscal, para que o caderno de questões e a folha de respostas 
sejam recolhidos. Os(as) candidatos(as) não poderão levar o caderno de questões consigo; 

 
9. Durante a realização da prova, não serão permitidas consultas de qualquer tipo ou anotações de 

quaisquer espécies, bem como o porte de aparelhos eletrônicos, como telefones, notebooks, 
celulares, palms, calculadoras, smartwatches e o uso de relógios de qualquer tipo. 

BOA PROVA! 



O texto abaixo refere-se às questões de 1 a 5. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

1. Analise as regras de acentuação aplicadas 
nas palavras sublinhadas nas linhas 1 e 15 e 
escolha uma opção abaixo:  

A) As duas palavras foram acentuadas com 
base na mesma regra gramatical.  

B) A acentuação da primeira palavra é 
obrigatória, mas, a segunda é opcional.  

C) A acentuação da primeira palavra é 
opcional, mas, a segunda é obrigatória.  

D) A acentuação de "têm" depende do número 
gramatical do núcleo do sujeito.  

E) Nenhuma das anteriores.  

______________________________________ 

2. Qual das opções abaixo melhor conceitua 
analfabetismo funcional?  

A) Não saber identificar letras e números.  

B) Ler menos de 4 livros inteiros por ano.  

C) Não ser capaz de calcular a raiz quadrada 
de um número.  

D) Ter dificuldades de encontrar emprego e de 
organizar as finanças pessoais.  

E) Saber ler, mas não conseguir interpretar o 
significado do texto.  

______________________________________ 

3. Segundo o texto acima, o analfabetismo 
funcional é responsável por vários problemas 
na vida das pessoas. Para mudar essa 
realidade, a partir de quando a leitura deveria 
ser incentivada às crianças?  

A) Preparação para o ENEM.  

B) Antes dos 6 anos de idade.  

C) Durante a adolescência.  

D) Nos primeiros anos do ensino médio.  

E) No ensino superior.  

______________________________________ 

4. A que se refere a palavra sublinhada na 
linha 13 do texto:  

A) IBGE.  

B) Pesquisa "Retratos da leitura no Brasil".  

C) Leitura das obras clássicas da literatura.  

D) Analfabetismo funcional.  

E) Desemprego.  

______________________________________ 

5. Qual a classe gramatical da palavra 
sublinhada na linha 2 do texto:  

A) Conjunção.  

B) Preposição.  

C) Advérbio.  

D) Pronome.  

E) Determinante.  

______________________________________ 

6. Que área da gramatica se dedica ao estudo 
das relações de gênero e número que se 
estabelecem entre o substantivo e o artigo, 
adjetivo, numeral e pronome?  

A) Concordância nominal.  

B) Concordância verbal.  

C) Regência nominal.  

D) Regência Verbal.  

E) Morfologia.  

______________________________________ 

7. Em qual das opções abaixo o uso do hífen 
está correto?  

A) Auto-estima e co-edição  
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B) Super-romântico e sobre-humano.  

C) Anti-social e supra-sumo.  

D) Co-ocupar e infra-estrutura  

E) Semi-analfabeto e para-quedas  

______________________________________ 

8. Quanto aos pronomes, analise as cláusulas 
a seguir:  

i. Pronomes que retornam um item citando 
anteriormente, dando início a uma nova 
oração.  

ii. Pronomes que se referem de maneira vaga, 
imprecisa, ou em quantidades indeterminadas 
a seres da 3ª pessoa do discurso.  

iii. Pronomes que indicam relações de espaço 
entre os seres e as pessoas do discurso.  

 As definições acima correspondem 
respectivamente a quais classes de 
pronomes?  

A) Pessoais, adjetivos e possessivos.  

B) Indefinidos, relativos e substantivos.  

C) Interrogativos, demonstrativos e 
possessivos.  

D) Pronome do caso reto, pronome do caso 
oblíquo e pronome de tratamento.  

E) Relativos, indefinidos e demonstrativos.  

______________________________________ 

9. Qual opção a seguir possui a sequência de 
um substantivo comum de dois gêneros, um 
sobrecomum e um epiceno, respectivamente:  

A) Criança, indivíduo e jacaré.  

B) Cliente, cônjuge e mosca.  

C) Borboleta, gerente e testemunha.  

D) Vítima, gavião e agente.  

E) Onça, pianista e criatura.  

______________________________________ 

10. Assinale a alternativa INCORRETA quanto 
à concordância:  

A) É proibido entrada de pessoas estranhas.  

B) Havia menos mulheres na turma.  

C) Elas próprias perceberam suas fraquezas.  

D) Fiquem alertas à entrada do banco.  

E) A melancia estava meia estragada.  

______________________________________ 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

11. O ciclo PDCA ou ciclo de Shewhart é um 
método gerencial de tomada de decisão que 
constitui elemento basilar do sistema de 
gerenciamento pela qualidade. De acordo com 
essa perspectiva, todas as ações da 
organização deverão ter como orientação 
básica o cumprimento do referido ciclo. Com 
relação as quatro etapas do ciclo PDCA, pode-
se considerar: 

I - (P) Planejamento: preparação (incluindo 
treinamento) e execução das tarefas de acordo 
com o planejado. 

II - (D) Execução: Inclui a identificação do 
problema; investigação de causas raízes; 
proposição e planejamento de execuções 

III - (C) Verificação/Controle: coleta de dados e 
comparação do resultado alcançado com a 
meta planejada. 

IV - (A) Ação: atuação sobre os desvios 
observados para corrigi-los. Se necessário 
replanejamento das ações de melhoria e 
reinício do PDCA. 

Assinale a alternativa que apresenta a definição 
correta: 

A) Somente I e II. 

B) Somente III e IV. 

C) Somente I e III. 
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D) Somente III e IV. 

E) Somente IV. 

______________________________________ 

12. O ciclo PDCA pode ser conceituado como: 

A) Ciclo de repetição onde não se faz 
necessário o planejamento, tendo a execução o 
controle e a ação como elementos principais. 

B) Ciclo de repetição, onde é necessário 
planejar, executar, controlar e agir, que visa o 
aprimoramento contínuo. 

C) Um método onde é necessário planejar e 
executar as atividades mais importantes. 

D) Ciclo progressivo onde é necessário 
planejar, direcionar e agir, visando a agilidade 
do resultado. 

E) Circuito onde todas as etapas podem ser 
realizadas de forma intercalada ou 
descontínua. 

______________________________________ 

13. O 5W2H é uma metodologia para criar um 
plano de ações. Sobre a metodologia, assinale 
a alternativa INCORRETA. 

A) O termo 5W2H, utilizado em inglês, indica o 
"quê", "quando", "quem", "porque", "onde", 
"como" e "quanto custa" para realizar 
determinada ação. 

B) É uma ferramenta fácil de ser aplicada. 

C) Possui como desvantagem o alto custo 
financeiro para implementação. 

D) Funciona como um checklist de atividades 
para cada ação a ser exercida, contendo 
prazos, responsabilidades e informações de 
como acontecerá. 

E) Ferramenta administrativa podendo ser 
aplicada em diferentes áreas de negócio, 
auxiliando o planejamento das ações. 

______________________________________ 

14. São objetivos do 5W2H, EXCETO: 

A) Definir tarefas eficazes e o seu 
acompanhamento de forma visual, ágil e 
simples. 

B) Compor planos de ação de forma rápida e 
eficiente. 

C) Enxergar com clareza a necessidade, a 
possibilidade de mudança para assim atingir o 
objetivo traçado. 

D) Verificar o andamento de cada ação através 
apenas da tabela. 

E) Controlar os riscos e os erros dos 
funcionários que estão com responsabilidades 
atribuídas. 

______________________________________ 

15. A matriz GUT foi proposta em 1981 por 
Charles H. Kepner e Benjamin B. Tregoe como 
uma ferramenta para definição de prioridades 
na resolução de problemas. O termo GUT 
refere-se, respectivamente, a: 

A) Gravidade, Urgência e Tendência. 

B) Gravidade, Urgência e Temporal. 

C) Grave, Urgente e Temporal. 

D) Grave, Urgente e Técnico. 

E) Todas as alternativas estão erradas. 

______________________________________ 

16. A eficiência consiste em realizar tarefas ou 
atividades de maneira certa, com o mínimo de 
esforço e com o melhor aproveitamento 
possível de recursos (MAXIMIANO, 2011). 
Com relação ao conceito de eficácia, pode-se 
considerar que: 

A) É a relação entre resultados alcançados e 
objetivos traçados.  

B) Consiste em resolver mais tarefas em menos 
tempo. 

C) É a cooperação conjunta para se chegar aos 
resultados. 

D) Envolve a otimização do trabalho para 
aproveitar o máximo do tempo. 
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E) É o esforço realizado na busca de um 
determinado propósito. 

______________________________________ 

17. O critério mais simples para avaliar a 
eficiência de um sistema é a produtividade. A 
ideia básica da produtividade tem diversas 
variações. Assinale a alternativa INCORRETA: 

A) A produtividade de um sistema aumenta à 
medida que a quantidade de recursos diminui 
para produzir os mesmos resultados. 

B) A produtividade de um sistema aumenta à 
medida que a mesma quantidade de recursos 
produz resultados cada vez maiores. 

C) A produtividade diminui com o aumento da 
quantidade de recursos aplicados. 

D) Entre dois sistemas que produzem a mesma 
quantidade de resultados, é mais produtivo 
aquele que o fizer com maior quantidade de 
recursos. 

E) Entre dois sistemas que utilizam a mesma 
quantidade de recursos, é mais produtivo 
aquele que produz maior quantidade de 
resultados. 

______________________________________ 

18. Com relação ao conceito de eficiência é 
INCORRETO afirmar: 

A) É um princípio da administração de recursos, 
mais que uma simples medida de desempenho. 

B) O princípio geral da eficiência é o da relação 
entre esforço e qualidade. 

C) Quanto menor o esforço necessário para 
produzir um resultado, menos eficiente é o 
processo. 

D) Existem dois critérios específicos para 
avaliar a eficiência: produtividade e qualidade. 

E) A antítese da eficiência é o desperdício. 

______________________________________ 

19. Para a obtenção de um resultado, como 
etapa anterior tem-se a definição dos objetivos 

e as metas a serem alcançadas. Com relação 
ao conceito de meta, pode-se afirmar que: 

A) São ações que não tem prazo de realização.  

B) São alvos a atingir a curto prazo. Podem ser 
confundidas com objetivos imediatos ou com 
objetivos operacionais. 

C) São responsabilidades a serem realizadas a 
médio prazo, em paralelo com os objetivos. 

D) São técnicas que podem ser realizadas sem 
planejamento, alteradas a qualquer momento. 

E) São os resultados finais da fase de 
preparação. 

______________________________________ 

20. Através dos indicadores de desempenho 
organizacional é possível analisar os 
resultados do negócio. São indicadores de 
desempenho organizacional, EXCETO: 

A) Proatividade. 

B) Lucratividade. 

C) Produtividade. 

D) Qualidade. 

E) Turnover. 

______________________________________ 

21. A divisão do trabalho, a responsabilização, 
estruturas horizontalizadas, tomadas de 
decisão compartilhada, agrupamentos de 
atividades, redução de fluxo a fim de aumentar 
a eficiência, foco em resultados, são algumas 
das características do tipo de gestão: 

A) Gestão burocrática 

B) Gestão por processos 

C) Gestão tradicional 

D) Gestão democrática 

E) Gestão liberal. 

______________________________________ 
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22. Conjunto de processos que, numa visão 
mais ampla, a organização considera como 
impactantes no cumprimento de seus objetivos 
estratégicos. Relacionam-se à missão (objetivo 
principal, razão de ser e existir) da Instituição, 
ou a questões sensíveis ao funcionamento e 
estruturação da organização ou à sua 
estratégia. Esse conceito refere-se às (aos): 

A) Atividades. 

B) Macroprocessos. 

C) Tarefas. 

D) Metas. 

E) Subprocessos. 

______________________________________ 

23. Corresponde à representação gráfica e 
objetiva das atividades dos processos por 
meio de fluxogramas. É realizada por 
intermédio de entrevistas com as unidades e 
atores do processo, com o objetivo de 
construir a sequência lógica de atividades, as 
quais são detalhadas no nível de suas tarefas. 
De acordo com o texto acima, podemos 
afirmar que sua definição trata do(a): 

A) Planejamento. 

B) Diagramação. 

C) Mapeamento. 

D) Delineamento 

E) Rol. 

______________________________________ 

24. Com relação aos componentes do 
processo organizacional, assinale a alternativa 
correta: 

A) Controles são requisitos, restrições, guias, 
limitações, leis, políticas, normas e 
regulamentos que determinam ações sobre 
entradas. 

B) Entradas são recursos ou dados que devem 
estar presentes e "gatilhos" que disparam um 
processo. 

C) Mecanismos são ferramentas, incluindo 
máquinas, sistemas e pessoas que realizam 
processamento em respostas às entradas. 

D) Saídas são os resultados das ações dos 
mecanismos orientados pelos controles sobre 
as entradas. 

E) Todas as alternativas estão corretas. 

______________________________________ 

25. Os processos podem ser classificados em 
três categorias principais: os processos 
finalísticos/primários; os gerenciais e os de 
suporte/apoio. Sobre a categoria dos 
processos gerenciais pode-se afirmar que: 

A) São diretamente ligados à essência de 
funcionamento da organização, possuem 
relação direta com os clientes da instituição. 

B) Não possui vinculação direta com os seus 
clientes. 

C) Caracterizam-se pelos objetivos principais a 
serem atendidos pela atuação do órgão e 
geram produtos ou serviços para os clientes da 
entidade. 

D) Trata-se dos processos que dão suporte aos 
finalísticos, essenciais ao funcionamento da 
organização. 

E) Relacionam-se à formulação de políticas e 
estabelecimento das diretrizes traçadas pela 
instituição, visando o alcance das suas metas. 

______________________________________ 

26. Todas as organizações desempenham 
algum tipo de trabalho. Esse trabalho 
geralmente envolve operações e projetos que 
se superpõem e se entrelaçam 
(CHIAVENATO, 2014). Sobre operações e 
projetos, assinale com V (Verdadeiro) ou F 
(Falso) as seguintes afirmações: 

( ) Os projetos e operações são planejados, 
executados e controlados. 

( ) Os projetos são administrados apenas por 
pessoas de nível operacional. 
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( ) Os projetos e operações são limitados por 
recursos escassos e restritos. 

( ) Os projetos são constantes e repetitivos. 

( ) As operações são temporárias e únicas. 

A sequência correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é 

A) F, V, F, V, V. 

B) V, F, V, F, F. 

C) F, V, F, F, F.  

D) V, V, F, V, F. 

E) V, F, V, V, V. 

______________________________________ 

27. Os produtos e serviços oferecidos pelas 
organizações são realizados por meio de dois 
tipos de atividades: atividades funcionais e 
projetos. Assinale a alternativa que 
corresponda a um produto ou serviço por 
projeto: 

A) Reforma de um edifício por uma 
construtora. 

B) Montagem de um veículo em uma 
montadora. 

C) Envasamento de medicamentos por uma 
indústria farmacêutica. 

D) Destilação de bebidas por uma indústria 
alimentícia. 

E) Fabricação de gasolina em uma refinaria. 

______________________________________ 

28. Com relação às características dos 
projetos é INCORRETO afirmar que: 

A) Os projetos são de natureza fixa e não têm 
datas definidas de início e fim. 

B) Os projetos são atividades complexas e de 
maior porte que outras encomendas. 

C) Os projetos estarão concluídos quando as 
metas forem alcançadas. 

D) Um projeto bem-sucedido é aquele que 
atende ou excede as expectativas dos 
stakeholders. 

E) Os projetos são únicos. 

______________________________________ 

29. As principais fases da administração de um 
projeto, respectivamente são: 

A) Estruturação, preparação, execução, 
conclusão. 

B) Execução, estruturação, preparação, 
conclusão. 

C) Estruturação, execução, preparação, 
conclusão. 

D) Preparação, estruturação, execução, 
conclusão. 

E) Preparação, execução, estruturação, 
conclusão. 

______________________________________ 

30. O planejamento organizacional possui três 
níveis: estratégico, tático e operacional. Sobre 
o planejamento estratégico é correto afirmar: 

A) Possui o foco no médio prazo. 

B) Envolve a organização como um todo. 

C) Visão por unidades de negócio ou 
departamentos. 

D) Definição de objetivos e resultados bem 
específicos. 

E) Busca eficiência de execução. 

______________________________________ 

31. As organizações sofrem continuamente o 
impacto de forças internas e externas nas 
variáveis situacionais que provocam mudanças 
em sua estrutura. É um exemplo de mudança 
de estrutura organizacional, EXCETO: 

A) Redefinição de missão e objetivos. 
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B) Dificuldade com a execução de atividades 
novas ou complexas, envolvendo outros 
departamentos. 

C) Pressões por aumento de eficiência e 
redução de custos. 

D) Reuniões periódicas com a equipe para 
acompanhamento das atividades. 

E) Mudanças na composição, idade e 
experiência da força de trabalho. 

______________________________________ 

32. Pioneiro da Teoria Clássica, Henri Fayol é 
considerado um dos fundadores da moderna 
administração. Ele definiu as funções básicas 
da empresa e as funções do administrador 
como sendo: prever, organizar, comandar, 
coordenar e controlar (CHIAVENATO, 2014). 
Sobre os princípios gerais da administração 
para Fayol, é correto afirmar que: 

A) A autoridade deve ser descentralizada no 
topo da hierarquia da empresa. 

B) Cada empregado deve receber o comando 
de mais de um coordenador, a fim de somar 
esforços. 

C) Os interesses gerais da empresa estão 
acima dos interesses particulares das pessoas. 

D) A autoridade vai do nível mais baixo ao mais 
alto, prevalecendo o princípio do comando. 

E) A especialização das pessoas e das tarefas 
está relacionada à baixa eficiência dos 
processos. 

______________________________________ 

33. A partir do início do século XX, a 
organização eficiente do trabalho nas 
empresas tornou-se a base do 
desenvolvimento da teoria e da prática da 
administração. Pesquisadores como Taylor, 
industriais como Ford, executivos como Fayol 
e cientistas como Max Weber formam a 
chamada Escola Clássica da Administração 
(MAXIMIANO, 2011). Sobre suas 
contribuições, considere as afirmativas:  

 

I - Uma das contribuições de Taylor consiste na 
aplicação de métodos de pesquisa para 
identificar a melhor maneira de trabalhar. 

II- Divisão do trabalho e fabricação de 
componentes padronizados e intercambiáveis 
são princípios da produção em massa 
estabelecidos por Ford. 

III- Administrador ou gerente envolvidos com as 
demais áreas como finanças, produção e 
distribuição, fazem parte do sistema de 
administração proposto por Fayol. 

IV- Designação de tarefas específicas para 
cada indivíduo, resultando na especialização 
das funções e separação dos poderes, é um 
princípio da administração de Weber. 

 

Estão corretas as afirmativas: 

A) Somente a I e II. 

B) Somente a I. 

C) Somente a III e IV. 

D) Somente a II e III. 

E) Todas as alternativas estão corretas. 

______________________________________ 

34. É o gráfico que representa a organização 
de uma empresa, ou seja, a sua estrutura 
organizacional. "É um gráfico estático, isto é, 
corresponde a uma radiografia da empresa e 
mostra o seu esqueleto e sua constituição 
interna, mas não mostra o seu funcionamento 
e a sua dinâmica" (CHIAVENATO, 2010, p. 
110). O gráfico ao que o texto se refere é o: 

A) Cronograma. 

B) Histograma. 

C) Organograma. 

D) Filograma. 

E) Fluxograma. 

______________________________________ 
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35. Sobre o mapeamento de competências, é 
correto afirmar: 

A) É um sistema que qualifica periodicamente 
os colaboradores de uma empresa de acordo 
com seus resultados. 

B) Os três pilares essenciais que fazem com 
que as competências possam ser mapeadas e 
gerenciadas são o Conhecimento, Habilidade e 
Assiduidade: CHA. 

C) Os critérios utilizados para a elaboração do 
mapa de competências são decididos pelo 
administrador ou gestor a fim de melhores 
resultados. 

D) É uma ferramenta de gestão geralmente 
vinculada ao setor de Recursos Humanos que 
permite identificar as competências técnicas, 
organizacionais e comportamentais 
necessárias em cada cargo ou área. 

E) É um gráfico que representa a estrutura 
organizacional de uma empresa. 

______________________________________ 

36. A história da Administração foi marcada 
por diferentes momentos, possuindo em cada 
época, abordagens distintas. Assinale a 
alternativa que não corresponde a uma 
abordagem da Administração:  

A) Abordagem Neoclássica. 

B) Abordagem Humanística. 

C) Abordagem Contingencial. 

D) Abordagem Estruturalista. 

E) Abordagem Neoliberal. 

______________________________________ 

37. As competências gerenciais estão 
relacionadas às habilidades, conhecimento e 
atitudes dos gestores, algumas sendo natas e 
outras desenvolvidas ao longo do processo 
gerencial. Pode-se considerar como 
habilidades desejáveis a um gestor: 

A) Comunicação clara. 

B) Motivação. 

C) Liderança. 

D) Planejamento. 

E) Todas as alternativas estão corretas. 

______________________________________ 

38. "A burocracia é uma forma de organização 
humana que se baseia na racionalidade, isto é, 
na adequação dos meios aos objetivos (fins) 
pretendidos, a fim de garantir a máxima 
eficiência possível no alcance desses 
objetivos" (CHIAVENATO, 2003, p. 258). 
Weber mencionou que cada tipo de sociedade 
corresponde a um tipo de autoridade. Esses 3 
tipos de autoridade legítima são denominados 
de: 

A) Autoridade democrática, tradicional e legal. 

B) Autoridade legal, tradicional e carismática. 

C) Autoridade tradicional, liberal e funcional. 

D) Autoridade liberal, legal e funcional. 

E) Autoridade legal, democrática e carismática. 

______________________________________ 

39. A Teoria Geral da Administração passou 
por uma crescente ampliação do seu enfoque 
desde a abordagem clássica até a abordagem 
sistêmica. A Teoria Geral de Sistemas (TGS) 
permitiu o surgimento da Cibernética e 
desaguou na Teoria Geral da Administração 
redimensionando totalmente suas concepções, 
ocasionando uma verdadeira revolução no 
pensamento administrativo. A teoria 
administrativa passou a pensar 
sistemicamente (CHIAVENATO, 2014). Com 
relação às premissas básicas da TGS pode-se 
avaliar que: 

I – Os sistemas existem dentro de sistemas. 
Cada sistema é constituído de subsistemas. 

II- Os sistemas são fechados. Cada sistema 
existe dentro de um meio ambiente constituído 
por outros sistemas. 

III- As funções de um sistema dependem de sua 
estrutura. Cada sistema tem um objetivo ou 
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finalidade que constitui seu papel na interação 
com outros sistemas dentro do meio ambiente. 

Estão corretas as afirmativas: 

A) Somente I. 

B) Somente I e II. 

C) Somente II e III. 

D) Somente I e III 

E) Todas as alternativas estão corretas. 

______________________________________ 

40. A análise das organizações do ponto de 
vista estruturalista é feita a partir de uma 
abordagem múltipla que leva em conta 
simultaneamente os fundamentos da Teoria 
Clássica, da Teoria das Relações Humanas e 
da Teoria da Burocracia (CHIAVENATO, 
2011). Essa abordagem múltipla utilizada pela 
Teoria Estruturalista envolve: 

A) Apenas as organizações formais. 

B) Apenas as recompensas salariais e 
materiais. 

C) Apenas os níveis hierárquicos operacionais 
de uma organização. 

D) Sistema de autoridade rígido para maior 
controle. 

E) Todos os diferentes tipos de organizações. 

______________________________________ 

41. O planejamento estratégico compreende a 
tomada de decisões sobre qual o padrão de 
comportamento que a organização pretende 
seguir, produtos e serviços que pretende 
oferecer, e mercados e clientes que pretende 
atingir (MAXIMIANO, 2011). Sobre os 
princípios que regem o plano estratégico, 
assinale a alternativa correta: 

A) A MISSÃO representa as decisões de uma 
empresa. 

B) A ESTRATÉGIA representa o plano prático 
de uma empresa. 

C) A VISÃO de uma empresa representa onde 
ela quer chegar. 

D) VALORES representam os ativos 
financeiros de uma empresa. 

E) Todas as alternativas estão corretas. 

______________________________________ 

42. O processo decisório ou processo de 
resolução de problemas é a sequência de 
etapas que vai desde a identificação da 
situação até a escolha e colocação em prática 
da ação a solução. Quando a decisão é 
fechada, o ciclo se fecha (MAXIMIANO, 2011). 
Assinale a alternativa que corresponde a 
ordem correta das etapas sequenciais do 
processo decisório: 

A) Diagnóstico, problema ou oportunidade, 
alternativas, decisão. 

B) Problema ou oportunidade, diagnóstico, 
alternativas, decisão. 

C) Diagnóstico, alternativas, problema ou 
oportunidade, decisão. 

D) Problema ou oportunidade, alternativas, 
diagnóstico, decisão. 

E) Alternativas, diagnóstico, problema ou 
oportunidade, decisão. 

______________________________________ 

43. As decisões podem ser classificadas em 
vários tipos, variando conforme situações, 
tempo, conhecimento sobre o problema, 
habilidade de quem irá resolver, entre outros. 
Com relação aos tipos de decisões assinale a 
alternativa INCORRETA: 

A) Coletivas: são tomadas em grupo. 

B) Programadas: aplicam-se a problemas 
repetitivos. 

C) Estratégicas: escolhem objetivos para a 
organização. 

D) Operacionais: colocam decisões 
estratégicas em prática. 
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E) Maximizadas: procuram o melhor resultado 
possível. 

______________________________________ 

44. As decisões do ponto de vista 
administrativo são motivadas por problemas e 
oportunidades. O processo de resolução de 
problemas vai desde o problema ou 
oportunidade até a decisão. Referente a fase 
de diagnóstico é correto afirmar: 

A) É o processo de criar formas de resolver o 
problema ou aproveitar a oportunidade. 

B) Consiste na avaliação, julgamento, 
comparação e escolha de alternativas. 

C) Corresponde a etapa de análise do 
problema ou oportunidade e a tentativa de 
compreender a situação. 

D) Está relacionada a uma situação de 
frustração, interesse, desafio, curiosidade ou 
irritação. 

E) Todas as alternativas estão corretas. 

______________________________________ 

45. A centralização do processo de tomada de 
decisão dá o entendimento que a autoridade 
máxima, a qual tomará a decisão, sempre 
estará no topo do processo de gestão, 
enquanto na descentralização, a autoridade de 
tomar decisões é deslocada para os níveis 
mais baixos da hierarquia. São vantagens da 
centralização do processo decisório: 

A) As decisões são tomadas na cúpula que 
está distanciada dos fatos e das 
circunstâncias. 

B) As linhas de comunicação ao longo da 
cadeia escalar provocam demora e maior 
custo operacional. 

C) Os tomadores de decisão no topo têm 
pouco contato com as pessoas e situações 
envolvidas. 

D) Proporciona excelente treinamento para os 
administradores médios. 

E) A centralização elimina esforços duplicados 
de vários tomadores de decisão e reduz custos 
operacionais. 

______________________________________ 

46. A Matriz SWOT (vindo do inglês strengths 
[forças], weaknesses [fraquezas], opportunities 
[oportunidades] e threats [ameaças]), também 
conhecida como FOFA, visa confrontar os 
aspectos negativos e positivos com relação às 
condições internas e externas que podem 
afetar de alguma forma a organização 
(MARTINS, 2007). Sobre essa temática é 
possível avaliar que: 

 I - Os fornecedores estão no Macroambiente. 

II - A tecnologia está no Macroambiente. 

III - Os clientes estão no Microambiente. 

IV - A política está no Microambiente. 

Estão INCORRETAS as afirmativas: 

A) Somente a I e I. 

B) Somente a I e IV. 

C) Somente a II e III. 

D) Somente a III e IV. 

E) Todas as alternativas estão corretas. 

______________________________________ 

47. O macroambiente, de acordo com a 
análise SWOT é composto por: 

A) Ameaças e oportunidades. 

B) Forças e oportunidades. 

C) Fraquezas e ameaças. 

D) Oportunidades e fraquezas. 

E) Fraquezas e forças. 

______________________________________ 

48. Ishikawa classificou as técnicas de controle 
estatístico em três grupos de complexidade 
crescente. O primeiro grupo é formado por 



CADERNO DE QUESTÕES | CURSO: ADMINISTRAÇÃO/ENG. DE PRODUÇÃO | EDITAL 001/2021 IEL/ESMARN 

CADERNO DE QUESTÕES #5185981 - PÁGINA 11 DE 11 

 

sete ferramentas que requerem um 
conhecimento por todos da companhia e 
podem ser usadas na análise e resolução de 
90% dos problemas de qualidade. São elas: 
Análise de Pareto, Diagrama de Ishikawa, 
Histograma, Cartas de Controle, Folha de 
Verificação, Gráfico de Dispersão e 
Fluxograma (CARPINETTI, 2012). Sobre o 
Diagrama de Ishikawa é correto afirmar que: 

I- É demonstrado através de um gráfico de 
barras verticais que dispõe a informação de 
forma a tornar evidente e visual a ordem de 
importância de problemas. 

II - Consiste num formulário no qual os itens a 
serem examinados já estão impressos. 

III - Estruturado para ilustrar as várias causas 
que levam a um problema, lembrando o 
esqueleto de uma espinha de peixe. 

IV - É um gráfico de barras no qual o eixo 
horizontal, subdividido em vários pequenos 
intervalos, apresenta valores assumidos por 
uma variável de interesse. 

V- Atua como um guia para identificação da 
causa fundamental do problema e para a 
determinação das medidas corretivas que 
deverão ser adotadas. 

Estão corretas as afirmativas: 

A) Somente a I e II. 

B) Somente a I e IV. 

C) Somente a I, III e V. 

D) Somente a III e V. 

E) Todas as alternativas estão corretas. 

______________________________________ 

49. O programa de Sistema de gestão da 
Qualidade, denominado 5’s, foi desenvolvido 
no Japão com o objetivo de provocar 
mudanças comportamentais nos setores da 
empresa. O último senso do Programa 5’s é 
considerado a chave do 5’s, pois irá depender 
da melhoria que ocorreu no ambiente de 
trabalho e do desempenho pessoal, não 
havendo uma cobrança por isso. É correto 

afirmar que o último senso do programa 
corresponde ao: 

A) Senso de padronização. 

B) Senso de disciplina. 

C) Senso de limpeza. 

D) Senso de arrumação. 

E) Senso de organização. 

______________________________________ 

50. O brainstorming é uma técnica de tomada 
de decisão, podendo ser utilizada em grupo ou 
individual, estimulando o surgimento de 
soluções criativas. É INCORRETO afirmar 
sobre essa técnica: 

A) Impulsiona ideias criativas. 

B) Procura soluções por meio do 
compartilhamento de ideias. 

C) É possível estimular o pensamento 
estratégico. 

D) Exclui ideias de pessoas que estiverem em 
nível operacional. 

E) Estimula a participação de setores da 
empresa com o objetivo da multidisciplinaridade 
tornando as sessões de brainstorming mais 
criativas. 

______________________________________ 


